
Az év végén természetjáró szerve
zeteink számot vetettek az elmúlt év 
munkájával. Lapuink más helyén is
mertetjük két megyei szövetség év
záró értekezleteinek tanulságait. Saj
nos, arra nincs módunk, Ihogy minden 
egyesület egész évi mimikáját össze
gezzük, így egy példán keresztül pró
báljuk mozgalmunk keresztmetszetét 
adni.

A Bp. V. Meteor munkájáról szó
lunk, melyet módúink volt figyelem
mel kísérni és évvégi értekezletükön 
munkájukat lemérni. A Meteor Liga 
budapesti szakosztálya a jól működő 
szervezetek sorába tartozik. Tevé
kenységük kiegyensúlyozott, helyet 
találnak benne a szakágazatok, az 
alapos oktató-nevelő munka, színezve 
a vidám, baráti klubestekkel.

Egy-egy tagösiszejöveítelenl közép- 
iskolás fiataloktól az idős korúakig 
minden évfolyam képviselőit láthat
juk. A gyalogtúrázók között éppúgy 
találunk fiatalt és időset, 'ahogy min
den korosztályból tevődnek össze a 
versenyzők, barlangkutatók, vízitúrá
zók is. A hatodik évtizedét elhagyó 
Mold mellett 17—<18 éves fiatalok se
gítettek a csővári útjelzés festésében, 
a  Ibozót irtásábanj. Nincs szakadás 
idősek és fiatalok között. Ez a szak
osztály legfőbb erőssége.

Másik jellemzője munkájuknak a 
turista tartalom. Nemcsak az útvo
nal végigjárása a cél. A Meteor 
turisták nagy többsége ismeri a kőze
teket, a növényzetet, hegységeink 
állatait, történelmi emlékeit és új 
alkotásait. Az év folyamán számos 
városismertető túrát vezettek szak
szerű előadásokkal egybekötve.

További erényük, hogy helyesen 
foglalkoznak a tömegesítéssel. Jel
vényszerző túrájuk, a hagyományos 
Stromfeld-emléktúra, tavasszal és 
ősszel alkalmat nyújt a szakma dol
gozói nagy tömegének mozgósítására. 
A „Hegység turistája” mozgalom 
arra ösztönzi tagjaikat, hogy válto
zatos túraprogramot teljesítsenek, 
megismerve hazánk minél több hegy
ségét. A meteorosok az ország min
den hegységében jártak már. Jelen
leg 120 olyan tagjuk van, akik 10—10 
hegységet bejártak.

De nézzük meg a számokat. Tag
ságuk januártól decemberig 179-ről, 
342-re növekedett (közte 80 fiatal). 
Túrastatisztikájukban 1191 tag és 
369 vendég 1657 túranapja szerepel. 
Aggtelek és környékére, Zsámbékra, 
Csővárra autóbusztúrákat vezettek. 
Külföldi cseretúrán 17 tagjuk járt, 
azonkívül két tagjuk részt vett az 
albániai hidrológiai kutatásban.

A Kevélyek környéki átjelzések 
felújításán kívül új jelzéseket fes
tettek Csővár vidékén. Barlangkuta
tóik 3 hetes tábor keretéiben dolgoz
tak az észak-borsodi Karszton, két

E g y esü le ti e l e i
munkahelyen a Gerecsében. Részt- 
vettek a szigetmonostori, a gödi vízi
telepeken és a Nagyszénáson létre
hozott munkásmozgalmi emlékmű
vek munkálataiban.

Kezdők és haladók részére több 
térképolvasó tanfolyamot szerveztek 
és megrendezték a szintén hagyomá
nyos elméleti versenyüket. További 
terveikben is több tanfolyam szere
pel.

Mindezeken túl részt vesznek az 
országos és budapesti természetjáró 
tájékozódási bajnokságok és kupa
versenyek küzdelmeiben.

Lehetne még sorolni a fontos és 
kevésbé közérdekű eseményeket, 
melyek színessé tették a Bp. V. Me
teor életét. De ez volt a lényege a 
közel negyven aktíva évvégi tanács
kozásának. És még égy kérdés, a ver
senyzés, amely minden természetjáró 
szervezetet foglalkoztat. A szakosz
tály vezetősége a maga részéről ál
lást foglalt, s előterjesztette javasla
tát. Véleményük szerint nem szabad 
visszafejleszteni a versenyzést, fenn 
kell tartani a többfordulós csapatbaj
noki rendszert, az egyéni bajnoksá
gokat, de takarékosabban kell gaz
dálkodni (ne mint a Bp. bajnokság 
fordulóján a Zempléni hegységben). 
Más oldalon viszont a túrázást kell 
erélyesebben fejleszteni. Javasolták 
túravezetőképző, természeti ismer
tető, elméleti és tájékozódási felada
tokkal tűzdelt turistaversenyek be
vezetését. Hosszas vita után (mely, 
sajnos, kissé már megbontotta a 
szakosztály baráti kollektíváját!), az 
aktíva túlnyomó többsége elfogadta 
ezt az álláspontot.

A krónikásnak más feladata már 
nincs, mint fenti tapasztalatokat 
turistaszerveink figyelmébe ajánlani 
és a V. Meteor további munkájához 
sok sikert kívánni.
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A természetjárók mindig szívesen 
bujkáltak a sziklaüregekben, s nem 
egy közülük kiváló barlangkutatóvá 
vált. Így természetes, hogy jólesően 
fogadtuk a hírt: megalakult a Ma
gyar Karszt- és Barlangkutató Tár
sulat. December 12-én számolt be az 
Előkészítő Bizottság eddigi munká
járól, melynek eredményeképpen a 
Nehézipari Minisztérium felügyelete 
alatt lehetővé vált a karszt- és bar
langkutatók tömörülése.

Az alapszabálytervezet ismertetése 
és elfogadása után a közel kétszáz 
főnyi közgyűlés megválasztotta a 
tisztikart. A Társulat elnökévé dr. 
Dudits Endre professzort, társelnökö
kül Bertalan Károlyt, Jakucs Lászlót,

di. Keszler Hűbériét, dr. Papp Fe
rencet, dr. Szabó Pál Zoltánt és 
Venkovits Istvánt választották. A to
vábbi tisztségekben számos turista
társunk kapott helyet: dr. Dénes 
György, Schönviszki László, Danca 
János, Vértes László stb.

Az eddig is kiváló eredményekre 
büszke magyar karszt- és barlang- 
kutatás előtt megnyílt a további 
eredményes munka útja.
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Az ÉM Kinizsi SK természetjáró 
szakosztálya klubestet rendezett, 
amelyen beszámoltak évi munká
jukról, megvitatták az 1958. évi ter
veket és a szakma természetjáróinak 
jövendő szervezeti formáját.

Balázs Dénes, a szakosztály tagja, 
saját költségén többhónapos útra in
dult a Szovjetunióba és Távol-Kelet
re. Az égerszögi Szabadság-cseppkő- 
barlang egyik feltárója, számos más 
kutatómunka vezetője, most megkí
ván ismerkedni a keleti tájakkal. 
Ifjú kora óta lelkes turistatársunk 
útját figyelemmel kisérjük és ol
vasóinknak beszámolunk tapasztala
tairól, színes élményeiről. Megtaka
rított pénzéhez egyesülete és hiva
tala is nyújtott anyagi és erkölcsi 
támogatást, az egyszerű lelkes em
bereknél nem éppen szokásos nagy
arányú túra sikeres lebonyolításá
hoz.
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A Spartakusz Természetbarátok 
túráikon keskenyfilm felvételeket 
készítenek. Budapesti Klubjukban 
most nagy közönség előtt mutatták 
be nyári lengyelországi túrájukon 
készült filmjüket és Ivándy, vala
mint Mohai sporttársak színes dia- 
felvételeit. A sikeres estet dr. Kess
ler Hubert albániai színes felvételei 
zárták le, méltó elismerést aratva.

A Textiles Természetjáró Liga ja
nuárban alapfokú túrvezetői tan
folyamot indított. Az év első negye
dében havonként vezetnek csillag
túrákat. Januárban a  makkosmáriai, 
februárban a frankhegyi, március
ban a nagyszénási turistaházaknál 
találkoznak. A liga összejöveteleit 
minden csütörtökön tartja  a szak- 
szervezet székhazában (VI., Ripl 
Rónai u. 2.), a sportosztályon.

•

Felhívjuk sporttársaink figyelmét, 
hogy az 5%-os ülőfogyasztási díjak 
eltörlésével a turietaházakban egyes 
fogyasztói árak megváltoztak. A 
TKV utasítást adott ki a gond lótok
nak az új ártáblák elkészítésére és 
kifüggesztésére. Esetleges panaszo
kat közvetlenül a vállalathoz jelent
sék.
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